

我国每年新增白血病患者 4 万余人，其中 50% 是青少年儿童，因各类疾病需造血干细胞移植救治的患者有 400 多万，仅崇文区 0-18 岁的青少年就有 9 名患白血病的患儿等待干细胞的移植。

中华造血干细胞捐献者资料库自 2001 年成立以来，在中国红十字会总会的领导下，得到了社会各界的大力支持，北京分库也得到了市委市政府的关心和重视，成立了 HLA 检测实验室，具备了亚洲最先进的检测设备。目前我国造血干细胞捐献者资料库库容有 36 万余份，但与近 100 万需要造血干细胞移植来救治的白血病患者相比，就显得杯水车薪，微不足道。

我国现在 20 岁以下的青年人大部分是独生子女，没有兄弟姐妹，这意味着一旦他们患上造血及免疫系统功能障碍性疾病，很难在亲属中找到配型相合的供者，非血缘关系的移植就成为患者的唯一生路。由于非血缘关系的造血干细胞移植相合率低，建立大容量的造血干细胞捐献者资料库就显得尤为重要。

5 月 30 日，在崇文区 2006 年献血工作会议上，区红十字会就在全区范围内招募造血干细胞志愿捐献者进行了动员和部署。

会上，区红十字会常务副会长贾红梅向所有参会单位发出呼吁：捐献造血干细胞不仅是拯救生命的需要，也是促进

社会进步，和谐发展的社会工程，是建设文明城市的重要内容。只要伸出手臂，积极投身到造血干细胞捐献的志愿行动中，就能创造生命的奇迹。

6月14日上午，崇文区造血干细胞志愿捐献者血样采集仪式在普仁医院多功能厅准时举行。

仪式上，副区长刘玉芳向全区的志愿者表示感谢，并为他们的义举表示钦佩，同时也提出了普及造血干细胞知识，增强百姓对捐献造血干细胞的认识的要求。北京市红十字会秘书长刘燕君也在仪式上发言。

简短的启动仪式过后，志愿者们纷纷涌向血样采集点献上5毫升宝贵的血样资料。刘玉芳副区长带头捐献了血样，加入到了志愿者的行列中。普仁医院李亚兰院长带领着20多位医护人员捐献了血样。区红十字会常务副会长贾红梅也带领6位工作人员捐献了造血干细胞血样资料。崇文卫校的小红十字志愿者也积极响应号召。

志愿者们还在“造血干细胞志愿者之家”的横幅上纷纷写下祝福的话语以表明自己心愿。天坛医院的一名医护人员尤其引人注目，她在同事们中间显得很较小，但大家都发现她是位孕妇。工作人员问她，怀孕了还抽血样？她只说，怀孕也可以抽啊。这5毫升的血样包含着她与宝宝两个人对白血病患者的关爱。还有一位不愿透露姓名的女士，虽然填写了志愿者登记表，但是由于年龄关系不能捐献。她十分气馁，表示要让女儿也加入造血干细胞志愿者行列中。

据统计，6月14日上午全区共有218人捐献了造血干细胞血样，涉及医生，护士，教师，学生，运动员，公务员，职员，军人，保安等多种职业。采集到的218管珍贵的血样被立即送到了中国造血干细胞资料库北京管理中心，通过初步分析，将数据加入资料库等待配型。崇文区红十字会将在近期进行第二次造血干细胞捐献者血样采集。

